LICHOBĚŽNÍK

Lichoběžník je čtyřúhelník, který má právě jednu dvojici rovnoběžných stran.

Vzájemně rovnoběžné strany se nazývají základny a zbývající dvě různoběžné strany ramena.
Základny lichoběžníku nemohou být stejně dlouhé, potom by se jednalo o rovnoběžník. Součet velikostí vnitřních úhlů v lichoběžníku je 360°.
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	A, B, C, D ……...
	vrcholy lichoběžníku 

	a, b, c, d ………..  
	strany lichoběžníku 

	a, c …………….
	základny

	b, d …………….
	ramena

	α, β, γ, δ ………..
	vnitřní úhly lichoběžníku 

	v ……………….
	výška lichoběžníku (kolmá vzdálenost mezi základnami)



Tři druhy lichoběžníků:

obecný - všechny strany jsou různě dlouhé (viz obrázek nahoře)

rovnoramenný - ramena (strany b, d) mají stejnou délku a úhly α, β stejně jako úhly γ,δ mají stejnou velikost; je osově souměrný – osa souměrnosti rozděluje rovnoramenný lichoběžník na 2 shodné pravoúhlé lichoběžníky

pravoúhlý - jedno rameno svírá se základnou pravý úhel
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[bookmark: _GoBack]Lichoběžníky mohou být i jinak otočené.
Úsečka, která spojuje středy ramen lichoběžníku, se nazývá střední příčka.
[image: http://kdm.karlin.mff.cuni.cz/diplomky/stepan_kurka_dp/images/lichobeznik_pricka.GIF]
Střední příčka lichoběžníku je rovnoběžná se základnami.
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a) MiZze mit vnitinf dhel v n&akém lichob&zniku velikost 90°? Kolik vnitfnich
tihlé lichob&Zniku miZe byt pravych?
b) MiZe byt né&jaky lichob&znik osové soumérny? Které strany osové soumér-
ného lichobézniku musf protinat jeho osa soumérnosti? Co mus{ platit pro jeho
ramena? Co plati pro jeho vnitin dhly?

Pravotihly lichobéznik Rovnoramenny lichobé&znik
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Jedno rameno je kolmé k zékladndm. Ramena jsou shodné tsecky.
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Pro ndro¢néjsi

Sténa domu m4 vysku 20 metrd a §iiku 12 metrt. Sténa
bude nad thloptickou bild, pod thlopiitkou zelend.
Fasadnici délaji nitér zelenou barvou. Na obrdzku vi-
dis, 7e dokonéili prvni pruh. ,JeSté tii stejné Siroké
pruhy a budeme se zelenou hotovi. Ctvrtinu zeleného
natéru uz mame.*

a) Je to pravda?

b) Vypocitej a zapi§ zlomkem, jakou ¢dst zeleného natéru maji opravdu hotovou.

5.2 Lichobéznik

m Stirechy

a) Jsou vyznalené obrazce rovnob&zniky?
b) Zkus piijit na to, co maji viechny vyznacené obrazce spolecného.

Lichobézinik AB||CD a AD /H/ BC

2 Dvé prot&j§i strany lichob&zniku jsou rovnobéiné

a zbyvajici dvé strany jsou riznobézné.
AB,CD ... zéakladny lichob&Zniku

AD,BC ... ramena lichobéZniku
vyska lichobézniku
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